

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第7376號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師  
《阿含經與人間佛教》  
詳見周日B1版

## 新聞提要

A3 綜合  
隔代家庭增3成  
數位教養困難

## 今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	26~33	多雲陣雨
桃園	26~34	多雲陣雨
新竹	26~34	晴時多雲
台中	26~34	午後雷雨
南投	25~33	午後雷雨
嘉義	24~35	午後雷雨
台南	27~33	午後雷雨
高雄	27~32	午後雷雨
花蓮	26~33	晴時多雲
台東	26~32	晴時多雲

## 世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	26~35	香港	29~34
曼谷	28~35	福州	25~33
雪梨	11~24	昆明	18~26
洛杉磯	17~24	武漢	22~31
紐約	20~27	上海	26~31
里約	22~33	南京	23~31
日內瓦	8~14	西安	21~23
倫敦	11~17	青島	22~25
羅馬	21~28	北京	23~33
約堡	6~16	瀋陽	19~33

## 鈔票最美風景 創意錯位照片

【本報綜合報導】有一位外國網友在「美版Ptt」之稱的論壇PTT分享了兩張照片，他本人一手拿著中華民國百元與千元鈔票，完美拍出錯位照片，背景與鈔票完美結合、線條流暢。被網友問及如何拍到完美錯位照，外國網友解釋：「其實一點都不難，先拍一張中山樓照片，再拍一張自己拿著百元鈔票，兩張用Photoshop合起來就完成了！」這位作者早在一個月前也曾分享上玉山北峰拍攝的另一張千元鈔票錯位照片，當時也掀起不少討論，網友紛紛回應道：「超有創意！謝謝你分享。」看到如此熱烈討論，原作者表示，百元鈔上的中山樓是最容易拍的，而二百元鈔是在總統府，也算簡單，五百元鈔則攝於大霸尖山。



台北陽明山中山樓百元鈔。

玉山北峰千元鈔。圖／來自作者(Courtesy of @1B-45/Reddit)

# 中颱梅莎來襲 今年最強颱

明後兩天最靠近台灣 為北台帶來雨勢 屆時可能轉為強颱



【本報台北訊】位於菲律賓東方的熱帶擾動，前天下午二時形成今年第九號颱風「梅莎」。氣象局說，受到引導氣流影響，今天會北上移動。海水水溫溫暖，加上水氣也足夠，強度會持續增加。預計明後天會到琉球群島附近，屆時來到中度颱風上限，甚至接近強颱，若增強為強颱將是今年最強颱。明後兩天也是梅莎最靠近台灣的時候。中央氣象局表示，昨天梅莎路徑稍微往西偏，幾乎都

↑今年第9號颱風梅莎，昨天下午二時形成。預計明後天會到琉球群島附近，屆時到中度颱風上限，甚至接近強颱，若增強為強颱將是今年最強颱。  
圖／取自中央氣象局網站

在原地移動，持續發展增強中。梅莎發展速度很快，預計昨晚到今晨發展為中度颱風。明、後天接近琉球群島時恐增強為強颱，雖對台灣無直接影響，仍為北台灣帶來雨勢。至於是否發布海上颱風警報，氣象局說畢竟離台灣仍有點距離，存在不確定性，若屆時路徑往西偏，外圍環流可能會更明顯。反之就不會發布海上警報。目前發布機會較低。

氣象局說，目前風向從西偏北轉為偏東風、東北風，會再變成北風，今天天氣還是以午後雷陣雨為主，集中在西半部平地跟東半部山區，其中以南部較容易出現大雨，留意短時強降雨跟雷擊。迎風面北部跟宜蘭則是整天注意短暫停陣雨。

氣象局說，明後天颱風接近，影響最劇烈的地區是北台灣。北部、東北部不定時會有短暫陣雨或雷雨，其他地區還是午後雷陣雨天氣型態為主。

溫度部分，氣象局說今天高溫仍有三十三到三十五度，沒下雨時偏悶熱。明後天受到外圍環流影響，水氣偏多，高溫略為下降，各地三十一到三十三度。

氣象局說，預測颱風到琉球群島後會加速北上往北韓，周三開始環境又會變回西南風，降雨以中南部為主，不過不會像上周南高屏雨勢這麼強烈。各地午後仍要慎防雷雨發生。

氣象局說，受到太平洋高壓東退影響，南海到日本南方海面都是相對低壓區，目前日本南方海面顯示到周五前後會有低壓發展，可能生成成熟帶性低氣壓可能，屆時位置會比梅莎颱風再遠一點，對台灣暫時沒影響。

## 學校午餐禁美豬 卻難防混充

教育部：餐費足夠



政府放寬美豬、牛進口限制，基層國軍弟兄憂心以後要被迫吃美豬美牛。

【本報綜合報導】蔡總統宣布明年元旦起，放寬美豬美牛進口限制，教育部隨即要求全國中小學學生午餐禁食美豬美牛，但基層學校擔心團膳業者以美豬混充台灣豬，另台東有阿兵憂心「國軍會不會被迫吃美豬美牛？」對此，國防部發言人史順文表示，國軍伙食採購會按照國內食安規定辦理。

國民黨籍立委林奕華表示，缺乏配套，含瘦肉精美豬恐進入校園，教育部昨天強調，目前餐費足夠採用國產豬肉。

「校園午餐搞非基」共同發起人黃嘉琳質疑，現況是學校午餐的費用太低，要全面使用國產肉品，根本做不到，現在的學校午餐不全然是國產肉品，未來來劑美豬進口，政府應該如何把關。

台東有國小校長說，團膳業者不可能用溫體肉，用的都是冷凍肉品，不論肉塊、肉絲等，除非一一化驗，肉眼難分辨是美國還是台灣本土，看生產履歷也只是書面資料審查，團膳業者若用美豬混充台豬牟利，學校防不勝防。